
 14 מתוך 1 עמוד

______________ :מספר מחברת__________________  : ז"ת

 

 
ב מועד  ח"תשס' אסמסטר  
  25.2.08: תאריך 
  14:00: שעה 
שעות   4: משך הבחינה 
כל חומר עזר אסור בשימוש  
 

 
 

מבוא  למדעי  המחשב :  בחינה  בקורס
 

  השאלות 4יש לענות על כל. 
  הגדירו קבועים היכן שצריך וכתבו פונקציות עזר. יתכנות מודולארכללי שימרו על . 

 רשל האפככלות ייות יעצונקפיש לכתוב  שאלות במבחןהכל ב. 

 כאשר אין בהם צורך יותר תיש לשחרר את כל שטחי הזיכרון שהוקצו דינאמי . 

 אין צורך לבדוק הצלחה של הקצאות דינאמיות  .

 שאלות במבחן ניתן להניח שהקלט תקיןהכל ב. 

 ציותקורך לתעד את הפונצן אי. 

 

 ז בראשו לא ייבדק"מוד ללא תע. עמוד כלז ומספר מחברת בראש "יש לכתוב ת. 

 הן טיוטה בלבד ולא  רותבהמח .שמיועד לה בגוף השאלון מקוםב נות על כל שאלהעש לי

. תיבדקנה

 עמוד זה וללכ, עמודים 14לב כי הבחינה כוללת  ימוש. 

 

 
 

 

 

 

! בהצלחה
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______________ :מספר מחברת__________________  : ז"ת

 

: (ודותנק 15) 1שאלה 

n (n≥2 .)כתבו תוכנית הקולטת מן המשתמש מספר טבעי 

. $של כוכביות כאשר האלכסון הראשי בו מורכב מהסימן  nXnבגודל  ריבועהדפיס על התוכנית ל

 

: התוכנית תדפיס n=5עבור , למשל

 

    *  *  *  * $

    *  *  *  $ *

    *  *  $ *  *

    *  $ *  *  *

    $ *  *  *  *
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______________ :מספר מחברת__________________  : ז"ת

 
void main() 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 
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______________ :מספר מחברת__________________  : ז"ת

 

: (נקודות 20) א2 שאלה

: כתבו מימוש לפונקציה

void removeNumbers(char* str); 

אותיות )  lower caseהמחרוזת מורכבת מאותיות אנגליות. strהמקבלת כקלט מחרוזת לא ריקה 

כך שבסיום , על הפונקציה להסיר מהמחרוזת את כל מופעי הספרות(. 0-9)מני ספרות ומסי( a-z, קטנות

. יישארו במחרוזת רק סימני האותיות

 

הן  c2ו  c1אם , כלומר. יש להקפיד כי סדר האותיות בסיום יהיה זהה לסדר האותיות המקוריות: הערה

. c2תופיע לפני  c1במחרוזת התוצאה אז גם , c2הופיעה לפני  c1 -שתי אותיות במחרוזת המקורית כך ש

 

 :אז לאחר הפעלתה המחרוזת תהיה, "1srtd345rrt5": אם הפונקציה מקבלת את המחרוזת, למשל

"srtdrrt ."

 

 .הקפידו על יעילות האלגוריתם: הערה
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void removeNumbers(char* str) 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 
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_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 



 14 מתוך 6 עמוד

______________ :מספר מחברת__________________  : ז"ת

 

: (נקודות 20) ב2 שאלה

כתבו את הפונקציה 

void permt(int Arr[], int newArr[], int size); 

 

: המספרים השלמיםכל המערך מכיל את ידוע כי . sizeגודל ב Arrמקבלת כקלט מערך ה

0,1, ,( 1)size .  (כל מספר מופיע בדיוק פעם אחת)בסדר כלשהו   

i (0-במקום הך שכ, newArrמערך עדכן ל הפונקציה על 1i size  ) ופיע מיקומו של יi ב- 

Arr .

 

   Arr = [1,3,0,2]והמערך  size=4למשל עבור 

    newArr = [2,0,3,1]:    המערך החדש צריך להיות

: גמה שלנוכי בדו

 i=0  ב 2מופיע במקום- Arr. 

 i=1  ב 0מופיע במקום- Arr. 

 i=2  ב 3מופיע במקום- Arr. 

 i=3  ב 1מופיע במקום- Arr .

 

. size -ניקוד מלא יתקבל רק עבור פתרון שיעילותו ליניארית ב: הערה
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bool containsSum(int sortedArr[], int size, int sum) 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 
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_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 
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______________ :מספר מחברת__________________  : ז"ת

 

: (נקודות 12) א3שאלה 

:       של הפונקציה רקורסיביכתבו מימוש 

bool isSorted (int numbers[], int n); 

 

אם  trueעל הפונקציה להחזיר  . nשל מספרים ואת גודלו  numbersמערך הפונקציה מקבלת כקלט 

. falseר עולה אחרת על הפונקציה להחזיר ורק אם המערך ממוין בסד

 

, למשל

וזאת משום שאברי המערך ממוניינים  trueהפונקציה תחזיר   numbers = [2, 5, 7, 12, 23, 56]אם 

. בסדר עולה

 

מאחר והמערך אינו ממוין בסדר עולה  falseהפונקציה תחזיר  numbers = [2, 5, 12, 7, 23, 5]אם 

(.  7מופיע לפני המספר  12המספר . 3ו  2ר במקומות ניתן לראות נקודת אי סד)
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bool isSorted (int numbers[], int n) 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 
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______________ :מספר מחברת__________________  : ז"ת

 

: (נקודות 13) ב3שאלה 

:       של הפונקציה רקורסיביכתבו מימוש 

int removeDuplicates(int* in, int size, int* out); 

 

ואת ( מהקטן לגדול) בסדר ממויןשל מספרים שלמים המופיעים  inמערך הפונקציה מקבלת כקלט 

.   sizeגודלו 

ללא בסר עולה אך  inהמספרים מהמערך כך שיופיעו בו כל  outאת המערך על הפונקציה לעדכן 

.  בדיוק פעם אחת out יופיע במערך inכל מספר מהמערך , כלומר. כפילויות

.  outכמו כן על הפונקציה להחזיר את הגודל הלוגי של המערך 

 

.  יש מספיק מקום בכדי להכיל את התוצאה outהפונקציה מניחה שבמערך : הערה

 

 

 , in = [1, 1, 1, 2, 2, 3, 4, 4, 5, 5, 5, 5]אם , למשל

 out = [1, 2, 3, 4, 5]אז בסוף הרצת הפונקציה 

 

,  in = [10, 20, 30, 40, 50]אם  ,או למשל

 out = [10, 20, 30, 40, 50]אז בסוף הרצת הפונקציה 
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int removeDuplicates(int* in, int size, int* out); 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 
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______________ :מספר מחברת__________________  : ז"ת

 

: (נקודות 20) 4שאלה 

: נתונים הקבועים הבאים
const int MAX_NAME_LEN = 100; 

const int MAX_NUM_OF_GRADES = 30; 

 :סטודנטנתונה ההגדרה הבאה לייצוג 

struct Student{ 

 char name[MAX_NAME_LEN];     //שדה המכיל את שם הסטודנט 

 int grades[MAX_NUM_OF_GRADES]; //מערך המכיל את ציוני הסטודנט 

 int size;          //מספר הציונים של הסטודנט 

}; 

 

 

: כתוב את הפונקציה הבאה

int* getNumberOfPassedCourses(struct Student* studentsArr,  

            int size, int& resSize); 

 

.  size ואת גודלו, טיםסטודנשל רשומות המייצגות  studentsArrמערך הפונקציה מקבלת 

. אותם סיימו בהצלחה הסטודנטים בהתאמה מספר הקורסיםהפונקציה מייצרת ומחזירה מערך המכיל את 

0לכל , כלומר i n  :במקום ה-i  במערך החדש יופיע מספר הקורסים אותם סיים בהצלחה הסטודנט

. studentsArrבמערך  i-שהופיע במקום ה

. את גודלו של המערך המוחזר resSizeהפונקציה מעדכנת בפרמטר הפלט  כמו כן

 

במערך החדש מופיע מספר הקורסים אותם סיים בהצלחה הסטודנט שהופיע במקום  i-כאשר במקום ה 

. במערך הסטודנטים i-ה

 

. ומעלה 60 בו היהקורס הסתיים בהצלחה אם הציון : הערה
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______________ :מספר מחברת__________________  : ז"ת

 
int* getNumberOfPassedCourses(struct Student* studentsArr,  

            int size, int& resSize) 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 
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______________ :מספר מחברת__________________  : ז"ת

 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 
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